
Ata da sessão ordinária da 8ª legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em sete 

de março de dois mil e vinte e três. Presidente:- vereador Jarles Queiroz, 1º secretário:- vereador 

Givaldo Mesquita e 2º secretário:- vereador Babal da Van. Aos sete dias do mês de março de 

dois mil e vinte e três à hora regimental no prédio da Câmara Municipal de Ulianópolis, além da 

mesa acima referida compareceram ainda os seguintes vereadores:- Mercell Gineli, Daniel 

Pereira da Silva, Arnaldo Ribeiro, Heider Carvalho e Vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum 

legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo vereador 

Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, após ser lida, discutida e votada foi 

aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições 

onde constavam oficio nº 168/2023 – PMU/SEMED da secretária Municipal de Educação, oficio 

circular nº 003/2023/SMS/ULN da secretaria municipal de saúde, nas proposições constavam 

indicação nº 09/2023 de autoria dos vereadores Givaldo Mesquita e Babal da Van, nº 010/2023 

de autoria do vereador Babal da Van e nº 012/2023 de autoria do vereador Marcell, Pareceres 

da comissão de justiça, legislação e redação de leis aos Projeto de Lei nº 468/2023 que dispõe 

sobre o plano de mobilidade Urbana do município de Ulianópolis, estabelece as diretrizes para 

o acompanhamento e monitoramento de sua implementação, avaliação e revisão periódica, ao 

Projeto de Lei nº 469/22, que aprova o plano municipal de saneamento básico e institui as 

diretrizes da politica municipal de saneamento básico do município de Ulianópolis, Ao Projeto 

de lei nº 470/2023 que fixa o vivenciamento do cargo de fiscal de tributos, criado pela lei nº 488 

de 30/12/2022, pareceres da comissão permanente de economia e finanças aos projetos de lei 

nº 468/22, nº 469/22 e nº 470/2023, pareceres da comissão permanente de obras, Urbanismo 

e transporte aos projetos de lei nº 468/22 e nº 469/22 e parecer da comissão permanente de 

saúde ao projeto de lei nº 469/22. Ato seguinte o presidente passou para a ordem do dia e 

colocou em discussão as indicações nº 09/23, 010/23 e 011/23, encerrada a discussão foram 

colocadas em votação, sendo todas aprovadas por unanimidade de votos, colocou ainda em 

discussão o parecer da comissão de justiça aos projetos de lei nº 468/2022 , 469/2022 e 

470/2023, encerrada a discussão foram colocados em votação sendo todos aprovados por 

unanimidade de votos, colocou em discussão os pareceres da comissão de economia e finanças 

aos projetos de lei nº 468/2022, 469/2022 e 470/2023, encerrada a discussão foram colocados 

em votação sendo todos aprovados por unanimidade de votos, colocou em discussão o parecer 

da comissão de obras aos projetos de lei nº 468/22 e 469/22, encerrada a discussão foram 

colocados em votação sendo ambas aprovados por unanimidade de votos, colocou em discussão 

o parecer da comissão de saúde ao projeto de lei nº 469/22, encerrada a discussão foi colocado 

em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente 

encaminhou o projeto de lei nº 472/2023 que dispõe sobre a regulamentação da criação de 

espécies exóticos aquicolas em sistema fechado no município de Ulianópolis e nº 473/2023 que 

dispõe sobre a vedação da nomeação dos aprovados em concurso públicos ou prova de seleção 

e / ou contratação para ingresso em cargos aos órgãos públicos, administração direta e indireta, 

autarquias e fundações de estruturas administrativa do município de Ulianópolis, de homens 

que foram condenados por decisão judicial transitada em julgado por crimes de violência contra 

a mulher para as comissões, logo após franqueou a palavra aos senhores vereadores e 

vereadora. A vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou que esteve 

na entrega de brinquedos da creche Liamar Resende e que, na oportunidade ouviu o relato da 

mãe de uma aluna de que a filha não quer mais voltar pra casa que prefere ficar na escola, falou 

ainda sobre a educação no trânsito que já está sendo aplicado nas escolas, uma indicação de 

sua autoria que foi prontamente acatada pela gestão, parabenizou a prefeita pela reunião com 

pais e mães de crianças com Espectro Autista e que na reunião ouviu as dificuldades dos pais em 

conseguir um diagnóstico, pois só através de um laudo médico e que, na escola, a criança poderá 



ser acompanhada por um cuidador e ainda com esse laudo a criança terá direito ao BPC 

(Benefício de Prestação Continuada), disse que abraçou a causa porque ouviu a dificuldade dos 

pais até mesmo para uma consulta com um neurologista, então levou a conhecimento da 

prefeita que prontamente se colocou a disposição e o resultado é que várias crianças estão 

sendo encaminhadas pra Paragominas para fecharem diagnostico. A vereadora Requereu, 

verbalmente, que fosse realizada uma sessão especial em homenagem ao dia Internacional da 

mulher e na oportunidade inaugurar oficialmente a sala da procuradoria da mulher na Câmara 

Municipal e finalizou agradecendo e desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador 

Marcell solicitou a palavra, referenciou aos presentes, fez uma homenagem as mulheres, em 

especial a sua esposa, filhas e sua mãe, homenageou ainda todas as mulheres de Ulianópolis e 

que consigam ser mais valorizadas até mesmo pela sua importância, por ser a base de todos nós, 

pois tudo começa pela mãe, parabenizou a vereadora Eliana extensivo a todas as mulheres da 

Câmara Municipal a Prefeita Municipal Kelly Destro, as mulheres do campo e também as do lar, 

desejou um feliz dia a todas as mulheres e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Babal 

da Van solicitou a palavra, referenciou aos presentes, parabenizou a gestão por todo o trabalho 

que vem sendo realizado no município, gradeceu o secretário de agricultura Sr. Manoel pelo 

convite para a colheita do abacaxi que aconteceu na comunidade Areia Branca, elogiou o 

trabalho que o secretário vem realizando nas comunidades, em nome de sua mãe e de sua 

esposa parabenizou todas as mulheres de Ulianópolis pelo dia Internacional da Mulher, 

agradeceu a prefeita por atender um pedido seu, através de indicação, o qual citou e que está 

acompanhando o trabalho e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o presidente 

passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos presentes, falou sobre 

a importância dos projetos que havia apresentado, falou que esteve em Belém acompanhado a 

prefeita em uma reunião com o senador Beto Faro, e que a pauta foi fiscalização do IBAMA que 

estão acontecendo nos municípios e da possível fiscalização aqui em Ulianópolis, e que a 

prefeita irá reunir com o setor madeireiro para informar sobre o que foi tratado na reunião, 

parabenizou o secretário de Agricultura Sr. Manoel pela Brilhante festa da colheita do abacaxi e 

acredita que será um incentivo para outras comunidades expandir a agricultura familiar, falou 

ainda que o playground instalado na escola Emanuel também será instalado nas outras escolas 

gradativamente, uma responsabilidade da gestão e do secretário de educação Sr. Walmir, na 

aplicação dos recursos públicos, tanto na Infra estrutura como na qualificação profissional, 

desejou um feliz dia da mulher para todas as mulheres do município em especial sua mãe, sua 

esposa e sua enteada, agradeceu a presença do vereador de Tucuruí Sr. Lucas Brito, que é filho 

de Ulianópolis, deu boas vindas, justificou as ausências dos vereadores Igor e Nilton do Salão e 

finalizou agradecendo. o Presidente retornou no seu lugar a mesa parabenizou a SEMED pela 

busca ativa, convidou os vereadores para uma sessão especial em homenagem ao dia 

internacional da mulher e não havendo mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos e me 

seguida declarou encerrada a sessão.               

                 


